

## 编者按

本周,《魅力中国城》第二季将在十堰开启,魅力中国城·城市联盟成立大会和旅游产业商务推介会同步启动,将充分展示十堰独特城市魅力和投资价值。

激情仍在,记忆犹新。

去年《魅力中国城》的第一季竞演,将拥有“仙山秀水汽车城”的大美十堰展现在世人面前,团结、奉献的十堰人更是感动了无数人……

去年《魅力中国城》的第一季竞演,十堰付出辛劳,成功登顶,收获满满,更为重要的是给十堰及十堰人积淀了无比珍贵的精神财富……

在《魅力中国城》第二季开启前夕,本报推出“2017年魅力十堰激情竞演之路”系列报道,让我们再一次细细品味我们共同经历的每一个瞬间。

## “2017年魅力十堰激情竞演之路”系列报道①

## 竞演环节精彩绽放 颁奖盛典金曲传唱

经典歌曲《十堰,一个人人称道的地方》、东风猛士、武当武术、官渡民歌、太极宴席……让我们重温2017年《魅力中国城》十堰的激情竞演之路,回首7个环节的精彩绽放,感受颁奖盛典中的十堰魅力。

■文/记者 何磊  
图/记者 张启国



《魅力中国城》颁奖盛典上,十堰获得“十佳魅力中国城”荣誉。

### >>>城市初见 赛车惊艳全场 展现默默奉献

2017年7月11日11时许,《魅力中国城》十堰与茂名同台竞演正式开始,也拉开了十堰在《魅力中国城》第一季中的竞演序幕。

随着现场灯光全部熄灭,一阵汽车轰鸣声响起,一组射灯的灯柱齐刷刷射向大幕。大幕逐渐打开,一部方程式赛车帅气地展现在人们眼前。灯柱随即变为一条通道,赛车伴随着轰鸣声缓缓驶出。身穿赛车服、头戴赛车头盔的十堰市委书记张维国走下赛车,和现场评委、观众打招呼。

这种出场方式不仅让在场评委感到意外,更让现场观众直呼:“太帅了。”

因为这样的出场方式,张维国有了“赛车书记”的美誉。同时,这个创意出场的画面,也在《魅力中国城》随后的多个宣传片中屡次出现,成为经典。

城市初见环节,张维国含泪讲述了为支持国家南水北调工程,十堰淹没土地55万亩,搬迁移民47万人,创造了人类移民史上的奇迹。十堰人民成为默默奉献的“守井人”。声情并茂的讲述,感动了全场,网友们也因此亲切地称他为“井长书记”,这成为又一个经典。

### >>>城市味道 讲述温暖故事 品味太极盛宴

首轮竞演中,十堰美食的呈现也别具一格。由十堰籍演员田娜领衔演绎一段故事,讲述着十堰女孩带着世界各地朋友回家过年的温暖情景。

田娜通过歌舞的形式,为大家介绍了蒸蒸日上、太极武当等十堰特色菜肴,这些菜肴是由十堰本地特有的翘嘴鲃、小花菇等食材加工而成,且融合了武当道家文化,称为“太极宴席”。

“太极宴席”设计了15道菜品,为了保

证品质和稳定性,经多轮试制,最终筛选出10道菜品。

压轴大菜蒸盆登场时,10个喜庆的中国结开道,4个小伙子抬着直径一米、高一米多的金黄色蒸锅出场。盖子揭开那一刻,香味在整个演播大厅弥漫。

这一桌只属于十堰的宴席,打动了评委和观众。

### >>>城市名片 武当武术震撼全场 厚重文化让人叹服

在首轮与茂名的同台竞演中,十堰的城市名片展现了独特一面。

十堰的故事从恐龙时代讲起。舞台上,一只高约10米的恐龙登场后,一只小恐龙从恐龙蛋中破壳而出,一大一小两只恐龙相互依偎,共同演绎那段历史。

“关关雎鸠,在河之洲;窈窕淑女,君子好逑”的千古名句描述着十堰的历史,40余位舞蹈演员以轻盈的脚步、娇柔的身段,演绎着诗句中让人挂念的美人。

同时,武当武术的刚柔相济、武当剑术的潇洒飘逸、武当拂尘的英姿飒爽,让在场评委和观众们心潮澎湃。几位道人在高约两米的移动圆柱上进行的梅花桩0°倾斜表演,展现了武当功夫的玄妙与神奇。

也正是这样的精彩表演,如此的惊艳展示,十堰竞演团队在最后时刻反超对手,取得首轮竞演胜利,成功晋级。

### >>>钻石路线 水陆武当串联展示 绿松石精品首次亮相

2017年11月10日,《魅力中国城》复赛录播,十堰与菏泽、阿拉尔同台竞演。

著名演员黄圣依身着女官服饰,手持圣旨宣读,开启了十堰的整场表演。

首先展示了从玄岳门古道、太子坡、紫霄宫、三天门古道,直至紫金城的十堰旅游钻石线路。十堰市委书记张维国和市长陈新武以导游的身份,带领央视著名主持人

李思思游览武当山。

静态展示的同时,一首由十堰钻石线路地名和特色改编而成的嘻哈歌曲,不仅活跃了现场气氛,还将武当山的美景、传说串联起来,展现了武当山不一样的魅力。

十堰是一个人人称道的地方,十堰的珍宝绿松石必不可少。李思思详细介绍了十堰的绿松石资源,“十堰出产的绿松石占全世界产量的70%,比钻石还要珍贵,实为玉中一绝。”舞台上,来自我市的3块重达百斤以上的绿松石各有特色,一块颜色蓝得透彻,一块颜色丰富,还有一件雕件巧夺天工,都属于极为罕见的珍品,展现了十堰的物华天宝。

### >>>城市精绝 官渡民歌响彻全场 东风猛士展大国军威

一曲竹山官渡民歌拉开十堰的城市精绝大幕,形式奔放而原生态的民歌展现了汉文化的历史。

随后,黄圣依用柔美的舞姿展现了“五里一庵十里宫,丹墙翠瓦望玲珑;楼台隐映金银气,林岫回环画境中”的柔美意境。同时,舞台上呈现金碧辉煌的武当山金顶,所有太极演员拱手朝向金顶,喊出气势磅礴的“会武当、和天下”的口号,展现了武当的恢宏与气魄。

在传统武术展现之后,随着动感音乐的响起,2017快乐男声全国总冠军十堰小伙魏巡为大家带来一首歌曲。

唱罢,魏巡介绍了由十堰出产的东风猛士车:“我们要用猛士车将这珍贵的和平带到世界上每一个能够触及的角落。”

随后,在陈新武带领下,魏巡和东风猛士车工程师刘英婕、武当武术传承人杨群力、中国首批维和警察王景才一起,向国旗敬礼,带动现场热血沸腾。

十堰展现了精绝之处,更深层次让观众感受到十堰魅力,也让十堰再次成功晋级,成为首个进入《魅力中国城》十强的城市。

### >>>城市记忆 数十万移民让人泪洒 十堰精神叫做奉献

2017年11月24日,十堰与延安、黔东南同台,进行《魅力中国城》第三轮竞演。

在建设工人的口号声中拉开十堰竞演的帷幕,背景大屏幕中展现着未完成的大坝画面,演员陈之冰和央视主持人李红的倾情朗诵,把大家带回到丹江口大坝建设工地。

舞台上,有的工人打桩、有的搬运,还原当时的场景。随着一盏盏马灯亮起,展现了建设丹江口大坝的艰苦岁月。

为了将一江清水送到北方,十堰数十万移民将告别故土。

展现最后一批移民将乘船离开时,一位年迈老人捧着家乡的泥土,那一句撕心裂肺的“我的家啊”感动现场每一个人。

为了国家,十堰人奉献了家乡。十堰的另一个名字叫“奉献”。

在场的多位嘉宾和观众感动落泪。现场所有人为十堰人的无私奉献热烈鼓掌。

### >>>魅力点金 黄金板块前景广阔 长远规划让人点赞

十堰的魅力更蕴藏着极大的价值。通过现场介绍,大家了解到,武当山有一座非常重要的建筑养在深闺人未识,就是武当最早的皇家道教宫观——始建于唐朝的五龙宫。

五龙宫可以用“古、灵、绝、美”4个字来形容。它拥有最具灵气的传说,拥有最绝妙的古代建筑,更有武当“二十四涧水长流”中最壮美的一涧——青羊涧。

道家音乐、飘逸舞蹈、武当道人表演、歌手的演唱,通过动静对比,展现武当功夫的精妙绝伦,体现道家思想的天人合一。

也正是这样全方位多角度的展现,五龙宫旅游、养生、投资的多重价值得以体现,赢得了嘉宾和观众的阵阵掌声。

### >>>颁奖盛典 十堰成功登顶 十堰金曲首次发布

从2017年的盛夏至寒冬,十堰在《魅力中国城》竞演舞台上通过仙山、秀水、汽车城3张名片的多角度展示成功登顶,获得央视财经频道第一季《魅力中国城》“十佳魅力城市”和“最受观众喜爱魅力城市”称号。

经过三轮精彩演绎,全国观众记住了十堰,记住了这个人人称道的地方。在2018年元旦呈现的《魅力中国城》“盛世中国 文旅大典”中,随着10岁女孩的吟唱,暖人心脾的歌曲《十堰,一个人人称道的地方》首次发布。

正如央视财经频道对十堰的评价:“移民,移不走她大山般的奉献情怀;守井,印证了她六百年的执着信仰。她用刚柔相济的武当功夫,助你攀登人生金顶!十堰,人人称道的地方!”

回望2017年,十堰在《魅力中国城》竞演舞台的精彩展现,已经让这座年轻的内陆小城深深打动了全国观众。

本周,《魅力中国城》第二季将在十堰开启,魅力中国城·城市联盟成立大会和旅游产业商务推介会同步启动,通过旅游论坛、旅游推介、项目招商等多种形式,将充分展示十堰悠久的历史、改革开放和现代化建设成就,展示我市独特城市魅力和投资价值。